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Letos uběhne osmdesát let od skon-
čení druhé světové války. I když se 
to v  posledních letech moc nenosí, 
je žádoucí si to připomenout a zmí-
nit, že i Michálkovice, stejně jako pře-
vážnou část území Československé 
republiky, od německých okupan-
tů osvobodila Rudá armáda (byla to 
sice armáda tehdejšího Sovětského 
svazu, ale nejmenovala se Sovětská 
a  nebyla ani ruská, jak dnes někteří 
mylně zaměňují, bohužel i záměrně). 
Cílem tohoto článku je připomenout 
válečné události, které Michálkovice 
před těmi osmdesáti lety postihly.

První předzvěstí blížícího se kon-
ce války bylo bombardování. Již při 
vypuknutí války se s  ním počítalo 
a obecní úřady na základě obdržené-
ho pokynu proto začaly vytipovávat 
vhodné prostory, které byly po něja-
ké minimální úpravě (zpravidla pode-
pření stropu dřevěnými podpěrami 
a  instalaci dřevěných lavic) využity 
jako protiletecké kryty a  označeny 
zvenku bílou šipkou a  nápisem LSR 
(z německého výrazu Luftschutz-
raum, tedy místnost protivzduš-
né ochrany). Na počátku války nále-
ty nebyly, ale po vylodění americké 
armády v  pevninské Itálii se dosta-
la i  Moravská Ostrava (jak se tehdy 
město, byť již sloučené se slezskými 
obcemi, stále jmenovalo) do dosahu 
amerických letadel.

Nicméně i  když byly letecké popla-
chy v  Michálkovicích vyhlašovány 
(vždy při zjištění výskytu spojenec-
kých bombardérů v širším okolí), ná-
lety se Michálkovicím vyhýbaly, včet-
ně toho velkého z  29. srpna 1944, 
cíleného na ostravské železárny, kte-
rý ale poškodil či přímo zničil i velkou 
část centra města.

Právě velké množství planých popla-
chů však vždy budí určitou míru je-
jich ignorování, a proto přes důklad-
né předchozí poučení obyvatel první 

nálety mívají relativně mnoho obětí. 
A v Michálkovicích se to stalo v deš-
tivou neděli 25. února 1945. Fronta se 
již blížila, a tak se velení Rudé armá-
dy rozhodlo bombardováním narušit 
hlavní nádraží v  Přívoze, které mělo 
velký význam při přepravě němec-
kých vojenských transportů. 54 bom-
bardérů B-25 Mitchell (tedy původem 
amerických, dodaných v rámci spoje-
necké pomoci Rudé armádě) vzlétlo 

pokračování na str. 2–3
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z  letiště Ečka u Zrenjaninu v Srbsku 
a mezi sedmou a osmou hodinou ve-
čer shodilo 319 bomb na svůj cíl. 

Z neznámého důvodu však některé 
bombardéry nedokázaly shodit úpl-
ně všechny bomby na cíl, a  aby se 
mohly bezpečně vrátit (s bomba-
mi by letěly pomaleji a  při přistání 
by navíc hrozil jejich výbuch), muse-
ly bomby někde odhodit. A tak šest 
bomb dopadlo v půl osmé večer pře-
devším na kolonii U Pumpy a také na 
dnešní ulici Československé armády 
(tehdy Bezručovu), přičemž poško-
dily domy (zejména v  Pavelské uli-
ci), v nichž zahynulo 13 osob a 34 lidí 
bylo zraněno (z nichž pak další čty-
ři zemřeli v nemocnici) a zcela zničily 
tramvajový motorový vůz. 

Naštěstí ale jeho řidič dle předpi-
su vůz zabrzdil a spolu s průvodčím 
a  cestujícími se včas ukryli v  blíz-
kých protileteckých krytech. Lehce 
poškozen byl i  vlečný vůz tramva-
je a  tramvajová trať. Hromadný po-
hřeb obětí se konal 28. února v Hu-
sově sboru. Oběti náletu připomíná 
pomník v  parku na Michalském ná-
městí. Michálkovice přitom byly při 

pokračování ze str. 1
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tomto tragickém náletu bombardo-
vány jen nešťastnou náhodou, což 
bohužel nebylo ve válce nic výjimeč-
ného (omylem bylo jednou dokonce 
západními spojenci bombardováno 
i  město Stein ve Švýcarsku, které 
přitom bylo ve válce neutrální zemí).

S blížící se frontou následovaly další 
nálety již cílené na Michálkovice, ale 
už při nich nebyly žádné oběti. Jejich 
cílem byla především baterie němec-
kých protiletadlových děl na pomezí 
Michálkovic a Heřmanic. 

Největší škodu napáchal nálet 
16. března 1945, který kromě římsko-
katolického kostela, jeho fary a hřbi-
tova poškodil východní část Husova 
sboru tak, že musela být pro poruše-
nou statiku zbourána a po válce zno-
vu postavena. Poslední nálet na Mi-
chálkovice proběhl 19. března 1945, 
protože pak už bylo rozhodnuto, že 
Moravská Ostrava bude dobývána 
obchvatem přes Opavu, a hlavní boje 
Ostravské operace tedy budou pro-
bíhat jinde.

Sovětská letadla se nad Michálko-
vicemi objevila ještě večer 20. dub-
na 1945, ale již jen proto, aby shodi-
la letáky s německým nápisem „Přišla 
hodina rozhodnutí“, v nichž byli ně-
mečtí vojáci vyzýváni, aby se vzdali. 
To se ale nestalo a naopak 28. dubna 

1945 ve tři hodiny ráno do parku na 
Michalském náměstí dorazily oddíly 
německé armády, aby se zde skryly 
před průzkumnými letadly, v měšťan-
ské škole na dnešní Sládečkově uli-
ci si zřídily velitelství, na jejím dvo-
ře sklad munice a na římskokatolické 
faře vojenský soud. 

V pondělí 30. dubna už boje probíhaly 
v centru města a občané Michálkovic 
pozorovali z haldy dolu Michal sloupy 
kouře stoupající z míst dopadu bomb 
a  dělostřeleckých granátů ve měs-
tě. Velmi je potěšilo, když dorazila 
zpráva o obsazení moravskoostrav-
ské hlavní pošty Rudou armádou. Ko-
lem dolu Michal začaly projíždět ně-
mecké tanky, nákladní a osobní auta 
i koně odvážející i s výzbrojí prchající 
německé vojáky směrem do Radva-
nic a Petřvaldu. Někteří němečtí vo-
jáci s vědomím bezvýchodné situace 
své armády (Berlín již byl téměř do-
byt Rudou armádou a jižně od něj se 
již Rudá armáda setkala s  tou ame-
rickou, přicházející od západu) se 
pokoušeli ukrýt v okolních lesích, za-
hradách a opuštěných budovách s cí-
lem dezertovat a dokonce u občanů 
škemrali o jídlo. Na 1. máje už byla 
Rudá armáda v Heřmanicích, ale ně-
mecké dělostřelectvo i pěchota stá-
le byly v  Michálkovicích, a  tak kvůli 
blížící se střelbě ze samopalů a kulo-

Michálkovicím se nevyhnuly válečné škody. Na obrázku bombami zasažený dům 
na ul. Československé armády.
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• Ve čtvrtek 13. března se ke svému zasedání sešlo mi-
chálkovické zastupitelstvo. Jednalo se o dvanácté za-
sedání v tomto volebním období. 

• V úvodu starosta městského obvodu doktor Juroška in-
formoval o aktivitách obce od posledního zasedání za-
stupitelstva. Hovořil například o schválení výzvy na vý-
běr dodavatelů veřejných zakázek malého rozsahu ZŠ 
U Kříže 28 – KOLÁRNA a Revitalizace zahrady a zpev-
něných ploch Mateřské školy v  Michálkovicích. Dále 
informoval o poskytnutí dotace fotbalistům na odstra-
nění škod po povodních ve výši 130 tis. Kč a dalších ak-
tivitách. Hovořil také o setkání se zastupiteli, kteří na je-
denáctém zasedání vznesli náměty na úpravu možnosti 
využití sociálního fondu a rozšíření stanovišť pro sdíle-
ná kola s tím, že řešení bude předloženo na některém 
z příštích zasedání zastupitelstva. 

• Zastupitelstvo souhlasilo s  podáním žádosti o dota-
ci z operačního programu Životní prostředí na projekt 
„Revitalizace parku na Michalském náměstí“. Projekt 
zahrnuje umístění drobného vodního prvku v podobě 
malého jezírka s vodními a mlhovými tryskami, rekon-
strukci zpevněných ploch ve střední části parku, poří-
zení nového mobiliáře a také výsadbu nových stromů, 
keřů a záhonů s květinami a travinami. Dotace by po-
mohla pokrýt právě tu část projektu, která je zaměřena 
na revitalizaci zeleně.

• Zastupitelstvo rozhodlo o vykoupení budovy býva-
lého kina Slezan a okolních pozemků. Městský obvod 
má zpracovánu studii na variantní využití nemovitostí. 
V budoucnu by zde podle studie mohly vzniknout byty, 
sportoviště, zařízení pro děti apod. Primárním krátko-
dobým cílem je zajistit udržování přilehlých pozemků 
tak, aby nenarušovaly vzhled obce. O konkrétním bu-
doucím využití ploch bude rozhodnuto podle možnosti 
fi nancování jednotlivých záměrů.

• Zastupitelstvo schválilo žádost o výkup pozemků ad-
resovanou městu Ostrava. Jedná se o pozemky u uli-
ce U Kříže, které budou nutné k realizaci projektu na-
zvaného „Zvýšení bezpečnosti přístupu k  ZŠ U Kříže 
28“. Projekt zahrnuje vybudování chodníku u komuni-
kace U Kříže, vybudování Kiss and Ride a parkovacích 
ploch u komunikace U Kříže a také rekonstrukci komu-
nikací Košická a Zvoníčkova. Cílem realizace je zvýšení 
bezpečnosti přístupu dětí do základní školy.

• Zastupitelstvo schválilo budoucí prodej pozemku blíz-
ko Michalského náměstí, potřebného pro stavbu trafo-
stanice společnosti ČEZ.

• Zastupitelstvo schválilo souhlasná stanoviska k případ-
nému prodeji několika pozemků. O souhlasném záměru 
prodeje těchto pozemků rozhodne podle Statutu měs-
ta Ostravy městské zastupitelstvo.  

Ze zasedání zastupitelstva

metů zůstali občané, již od předchozí 
noci schovaní v krytech, po celý den 
i následující noc stále ukryti. Postup 
Rudé armády bohužel zpomalilo to, 
že němečtí vojáci výbušninami zde-
molovali nadjezd nad Báňskou drá-
hou na Michálkovické ulici. 

Přes přítomnost německých vojáků 
tři horníci statečně v půl osmé večer 
shodili z těžní věže dolu Michal háko-
vý kříž, vyvěsili československou vlaj-
ku a  zazpívali hymnu. Až 2. května 
1945 po páté hodině ráno se po krát-
kém boji, v němž zahynuli čtyři rudo-
armějci a devět našich občanů, kteří 
jim pomáhali, němečtí vojáci rych-
le stáhli k  Petřvaldu a  Rudá armá-
da obsadila Michálkovice. V budově 
fary si dočasně zřídila místní velitel-
ství a  u  kaple postavila dělo, ostře-
lující ustupující Němce. Rudoarmějci 
pak pročesávali Michálkovice s cílem 
najít ukryté německé vojáky.

Osvobození občané přijali vesměs 
s velkou radostí a užívali si kýženého 
ticha v krásném jaru. Jména padlých 
rudoarmějců neznáme, ale vzpomeň-
me alespoň ty michálkovické občany, 
kteří jim při osvobozování pomáhali 
a zaplatili za to svým životem – byli 
to Oldřich Dindělovský, Jiří Fišer, La-

dislav Gurský, Josef Chromík, Zde-
něk Němec, Emil Pták, Eduard Šev-
čík a Rudolf Tekiela (devátým padlým 
byl František Strašák, který nebyl 
z  Michálkovic, ale pracoval zde jako 
příslušník Finanční stráže). 

Všechny oběti okupace v době dru-
hé světové války souhrnně připomí-
nají v Michálkovicích dva pomníky – 
na rohu dolu Michal sousoší Antonína 
Ivanského „Zabraňte válkám“ z  roku 
1960 věnované čtrnácti zahynuvším 

zaměstnancům dolu a v parčíku před 
dolem pomník 182 obětí z řad obča-
nů Michálkovic i rudoarmějců, vytvo-
řený v roce 1995 Miroslavem Neborá-
kem.

Zdroje: 
Ing. Jiří Kašpárek: Kapitoly 

z historie Michálkovic
Petr Vaněk a Tomáš Majliš: Nálet

 na Michálkovice 25. 2. 1945
Jan Dvořák

Rudá armáda obsadila Michálkovice 2. května a německá vojska ustoupila smě-
rem na Petřvald. Na obrázku tank U Pumpy.
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Na základě výběrového řízení byl vybrán zhotovitel leh-
ké stavby z  kovové konstrukce s  průsvitným zastřeše-
ním, která bude stát z čela budovy školy. Vznikne zabez-
pečený venkovní prostor pro parkování kol a koloběžek 
žáků i zaměstnanců školy. Tato nová možnost bezpečné-
ho odložení kol nebo koloběžek přispěje k větší pohybo-
vé aktivitě dětí a možná také ke snížení počtu osob, kte-
ré se dopravují do školy autem. 

Potřebná parkovací kapacita v  kolárně byla na zákla-
dě příslušných dat jiných škol propočtena projektantem 
projektu.

Výstavba kolárny za zhruba 1  500 tis. Kč bude probí-
hat v prázdninových měsících, aby nenarušovala provoz 
školy. Město Ostrava nám na výstavbu přispělo ze své-
ho rozpočtu částkou 400 tis. Kč. Zbývající fi nanční pro-
středky jsou vyčleněny z rozpočtu městského obvodu.
Tato investiční akce je další investicí do naší školy po cel-
kové modernizaci plynové kotelny a  po poměrně roz-

80.  

 

Výstavba kolárny u základní školy U Kříže 

má již svého zhotovitele
Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Komedie „Čarodějky v kuchyni“ 

s Veronikou Žilkovou a  Míšou 

Dolinovou v Michálkovicích 

Dne 29. března 2025 od 19:00 se v Kulturním domě 
Michálkovice uskutečnilo představení komedie „Ča-
rodějky v kuchyni“, díla talentované kanadské autor-
ky Caroline Smithové. Naši diváci měli možnost vidět 
na jevišti herecké hvězdy jako Veronika Žilková, Mi-
chaela Dolinová, Jan Bartoška a Jakub Ditrich.

Představení tema-
tizující tolik oblíbe-
né kuchařské show 
sklidilo obrovský 
úspěch. Publikum 
se mohlo ponořit do 
světa humoru a nad-
sázky, což přineslo 
nejen smích, ale i pří-
jemný odpočinek od 
každodenních sta-
rostí. Vzduch byl nabitý pozitivní energií a diváci od-
cházeli s úsměvem na tváři, jako by si s sebou odná-
šeli kousek kouzla z tohoto jedinečného představení.

Rádi bychom vás zároveň ujistili, že pro vás připra-
vujeme další krásná divadelní představení, o kterých 
vás budeme včas informovat. Těšíme se na vaši ná-
vštěvu a věříme, že si opět najdete cestu do našeho 
kulturního domu.

sáhlé opravě hlavního potrubí rozvodu tepla v loňském 
roce.

Na dalších připravovaných akcích pro naši školu se pra-
cuje.
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Od prvního března letošního roku platí, s ohledem na no-
velu zákona o ochraně ovzduší, jednoznačný a celoplošný 
zákaz spalování suchého rostlinného materiálu (např. lis-
tí, tráva, ořezy stromů a keřů) za účelem jeho odstranění. 
Za porušení výše uvedené zákonné povinnosti lze v sou-
ladu se zákonem o odpadech uložit fyzické osobě pokutu 
až do výše 100 000 Kč.
Spalovat suchý rostlinný materiál (především dřevo) tak 
lze tehdy, pokud je účelem spalování např. úprava potra-
vin (grilování, opékání špekáčků) nebo jiné rekreační úče-
ly (např. „pálení čarodějnic“, „táborák“). V některých pří-
padech pak zvláštní předpisy (např. lesní zákon) umožňují 
spalovat rostlinné odpady na místě, aby se zabránilo šíře-
ní škodlivých organismů.

Jak tedy likvidovat odpad vzniklý údržbou zeleně?

Dle obecně závazné vyhlášky města Ostravy č. 12/2021 
o stanovení obecního systému odpadového hospodář-
ství jsou osoby povinny odděleně soustřeďovat biologic-

ké odpady rostlinného původu na místa určená obcí. Ob-
čané vlastnící rodinný dům, stavbu určenou k  rekreaci 
nebo obytný dům se zahradou mohou požádat na odbo-
ru ochrany životního prostředí Magistrátu města Ostravy 
o přidělení hnědé sběrné nádoby na bioodpad o objemu 
120 nebo 240 litrů. 

Kalendář svozu zeleně najdete na úvodní stránce webu 
OZO Ostrava pod názvem Svozový kalendář. Dále mo-
hou občané využít k odkládání bioodpadu všechny sběr-
né dvory provozované městskou společností OZO Ostra-
va s.r.o. Maximální množství odpadu, které lze ve sběrných 
dvorech odevzdat, je 2 m3 (přívěsný vozík za osobní au-
tomobil). 

Větší množství větví lze odevzdat jen ve sběrných dvorech 
Ostrava - Stará Bělá a  Ostrava-Třebovice nebo na kom-
postárně OZO Ostrava s.r.o. Ostrava-Hrušov. Větší množ-
ství zeleně lze odevzdat pouze na kompostárně Ostrava-
-Hrušov, ulice Bohumínská. 

Zákaz spalování suchého rostlinného materiálu

V termínu 2. 3. – 15. 3. 2025 proběhl ozdravný pobyt pro 
žáky 4. tříd, kterých se přihlásilo 21. Vzhledem k nízkému 
počtu přihlášených žáků byli přizváni i žáci 5. a 6. ročníku. 
Celkový počet přihlášených žáků byl tedy 37. Z důvodu ne-
moci dva žáci na ozdravný pobyt nakonec neodjeli. 
Žáci byli ubytováni v hotelu Mesit v Horní Bečvě v 10 po-
kojích. Pokoje byly dvojlůžkové, čtyřlůžkové či pětilůžkové 
(v tomto případě byl k dispozici rozkládací gauč). Všechny 
pokoje, včetně pokojů učitelů, vychovatelů a nočního do-
zoru, byly situovány ve druhém patře. Jeden menší pokoj 
sloužil jako ošetřovna a izolace, druhý větší pokoj jako izo-
lace pro nemocné žáky. Ubytování bylo velmi pěkné a kom-
fortní. Snídaně formou bufetu byly bohaté, žáci měli mnoho 
možností k výběru jídla či nápoje. Obědy a večeře byly ser-
vírované. Jejich kvalita byla na nižší úrovni. Jídlo často ne-
bylo teplé a obsahovalo málo zeleniny, na což byli zaměst-
nanci upozorněni. Po rozhovoru s recepčním hotelu došlo 
také ke změnám v  jídelníčku, jelikož hotel nabízel dětem 
příliš mnoho smaženého jídla. 
Hotel Mesit nabízí pro žáky vnitřní bazén, stolní tenis, vel-
kou společenskou místnost s projektorem a menší místnost 
s křesly. Venkovní hřiště bylo k dispozici za hotelem v bez-
pečném prostředí. Žáci často vyráželi na procházky do oko-
lí hotelu – k lomu, k přehradě, na sportovní hřiště, do lesa. 
Počasí nám velmi přálo, proto žáci trávili venku co nejvíce 
času. V neděli jsme vyrazili na celodenní výlet do zoo Leš-
ná ve Zlíně. 
Dopolední čas jsme trávili výukou, následně venkovní-
mi sportovními aktivitami. Po obědě následoval odpoled-
ní klid, kdy žáci načerpali síly na odpolední soutěže, aktivity 
a večerní zábavu. Každý den měli žáci pestrý program plný 
aktivit. Soustředili jsme se především na vytváření dobrých 
a respektujících vztahů mezi žáky, jelikož se na ozdravném 
kurzu sešlo 5 různých tříd v  odlišných věkových katego-
riích. Žáci v týmech stavěli lesní domečky, hledali pomocí 
vlastní kresby známé ilustrace, snažili se vytvořit identikit 
neznámého bandity, proběhla také dramatizace pohádky, 
soutěž o nejlepší choreografi i cup songu a večer plný ta-
lentů. V lese děti hledaly poklad. Nezapomněli jsme ani na 

společenské hry a rozvíjení logického myšlení pomocí rébu-
sů a křížovek. Na závěr žáci soutěžili v plaveckých doved-
nostech a  taneční kreativitě na pyžamové party. Žáci byli 
denně bodováni za úklid a pořádek na pokojích, ale také za 
chování a splněné aktivity v průběhu dne. Všechny tyto ak-
tivity byly průběžně vyhodnocovány a žáci získali sladké či 
věcné odměny a diplom. 
Celkově hodnotím ozdravný pobyt jako velmi vydařený, 
i když jej ovlivnil velký počet onemocnění dětí. Většina žáků 
se však po domácí rekonvalescenci vrátila zpět, aby si moh-
li zbytek ozdravného pobytu užít. 

Mgr. Lucie Bylicová

Ozdravný pobyt žáků základní školy
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• Ve středu 23. 4. se sejdeme se studentkami opět a na 
plátěné tašky si v rámci Dne Země namalujeme moti-
vy květin, zvířat,… Akci fi nančně podporuje statutární 
město Ostrava.

• V březnu jsme společně cestovali s našimi přednášejí-
cími a podívali jsme se na nejvyšší horu Severní Ame-
riky Denali, vypravili se do zajímavého Peru, navštívili 
společně Machu Pikchu a projeli Apulii křížem krážem. 
Jeli jsme i na návštěvu do Dolomit a také nás přiláka-
lo Lago di Garda. To vše aniž bychom se museli vzdá-
lit z Michálkovic.

• Paní Anna Lachetová, která celý život cestuje, nás ten-
tokrát zavede do Číny. Její vyprávění si můžete po-
slechnout v pátek 11. 4. v 16.00. 

• Beseda o hospodářské kriminalitě aneb případech 
II. oddělení se bohužel nekoná, protože pan přednáše-
jící musel odcestovat z pracovních důvodů na Filipíny.

• V pátek 25. 4. v 16.00 u nás přivítáme místního cesto-
vatele Martina Szwejdu, který se svými přáteli již léta 
putuje do Tater pěšky z Ostravy. Přijďte si poslechnout 
jeho povídání prošpikované humornými historkami.

• V  rámci Dne Země jsme si pro vás připravi-
li besedu s pracovnicí zoo (výukové centrum) Danou 
Škorňákovou. V úterý 22. 4. v 16.00 mohou přijít rodi-
če i s dětmi na besedu Ohrožená zvířata.

• Ve středu 7. 5. v 10.00 vás zveme na besedu Inspirativ-
ní ženy v literatuře. Budeme si povídat o knihách, které 
nám přiblíží zajímavé ženy historie, ať už jsou to malíř-
ky, vědkyně, zpěvačky, tanečnice, královny, nebo he-
rečky.

• 7. 5. v  16.30 vás zveme na koncert houslistů ZUŠ 
E. Runda pod vedením Marie Zezulkové. Přijďte si po-
slechnout krásné melodie v podání nadaných dětí.

Čtenářům oznamujeme, že v pátek 2. 5. je knihovna uza-
vřena z důvodu nařízené dovolené a od 9. 5. do 25. 5. 
bude knihovna uzavřena z  důvodu výměny elektrické-
ho osvětlení a následného malování. Před tímto termí-
nem se prosím zásobte knihami, výpůjčky budou pro-
dlouženy.

Těší se na vás vaše knihovnice
 Ivana Timková a Martina Dolasová

• Největší událostí poslední doby v  michálkovické 
knihovně byla návštěva moderátora, propagáto-
ra přírody a  spisovatele Vladimíra Kořena. Jeho vel-
mi poutavé vyprávění o životě, vzájemné propojenos-
ti v přírodě, nové knize, rodině a natáčení si poslechlo 
devadesát zájemců. Beseda i s autogramiádou trvala 
téměř tři hodiny a čtenáři se nestačili divit, jak rychle 
čas utekl. Mnozí si koupili knihu Řeka zázraků a nechali 
si ji ihned podepsat autorem. Všichni jsme se přesvěd-
čili, že pan Vladimír Kořen je opravdu zajímavý, sympa-
tický a otevřený člověk.

Informace z knihovny

• Do konce dubna je k  vidění výstava Průřez tvorbou. 
Tentokrát si můžete prohlédnout práce dětí ze ZUŠ 
Edvarda Runda.

• Martin Jiroušek nás vzal o sto let zpět, do doby, kdy 
v Michálkovicích žila spisovatelka Anna Maria Tilscho-
vá. Dozvěděli jsme se zajímavé věci o jejím životě, 
o tom, jaké postavy v románu vystupují a proč byl ten-
to román slavný i mimo náš kraj. Potkali jsme i prapra-
vnučku paní Tlischové.

• Naše studentky se scházejí i  mimo univerzitu 
a tentokrát si vytvořily krásné kopretiny, které vypadají 
jako živé. To vše pod vedením paní Jarmily Ožanové, 
která se osvědčila jako výborná lektorka.
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Pobočka Knihovny města Ostravy v Michálkovicích patří 
k těm, kam si občané obvodu našli cestu díky lidem, kteří 
se o ni starají, a zejména proto, že si zde nejen půjčíte kni-
hy, ale stále se v ní díky skvělým knihovnicím něco děje. 
Ve čtvrtek 14. března 2025 se v knihovně v Michálkovi-
cích odehrála výjimečná událost. Vladimír Kořen, známý 
moderátor oblíbeného televizního pořadu Zázraky příro-
dy a nově také spisovatel, zde představil svou knižní pr-
votinu s názvem Řeka zázraků. Setkání s auto-
rem přilákalo desítky návštěvníků, kteří si přišli 
poslechnout vyprávění nejen o jeho literárním 
debutu, ale také o jeho životních zkušenos-
tech a lásce k přírodě, která se v knize výraz-
ně odráží. A protože jsem měla už půlku kni-
hy přečtenou, vyrazila jsem do knihovny také.
Kniha Řeka zázraků je sbírkou dvanácti po-
vídek, které čtenáře provádí různými etapa-
mi autorova života. Vladimír Kořen v  ní ote-
vřeně sdílí své vzpomínky, zážitky i myšlenky, 
a to s upřímností a lidskostí, kterou diváci znají 
z jeho televizního vystupování, ale jak říká sám 
autor, nelze ji brát tak úplně jako autobiografi i. 
Povídky se odehrávají na pozadí krás české krajiny, přede-
vším v okolí řeky Ohře, která je pro autora nejen geogra-
fi ckým, ale i symbolickým pojítkem mezi minulostí a sou-
časností.
„Každý z nás má svou vlastní řeku zázraků,“ řekl Vladi-
mír Kořen během své přednášky. „Je to metafora pro ži-
votní cestu, která je plná krás, překážek, ale i nečekaných 
momentů, jež nám připomínají, jak bohatý a neobyčejný 
je náš svět.“

Přednáška v Michálkovicích byla nejen o knize samotné, 
ale také o autorově životní cestě. Vladimír Kořen pouta-
vě vyprávěl o svých zkušenostech z  moderování, práci 
starosty a nyní i učitele, o své vášni pro ochranu přírody 
i o tom, co ho inspirovalo k napsání této knihy. 
Návštěvníci měli možnost klást autorovi otázky, na kte-
ré Vladimír Kořen ochotně odpovídal. Diskuse se dotkla 
nejen témat z  knihy, ale také širších otázek spojených 

s ochranou přírody a udržitelným životním sty-
lem, které jsou autorovi velmi blízké.
Po přednášce následovala autogramiáda, bě-
hem které jsme si mohli nechat svou knihu 
Řeka zázraků podepsat. Vladimír Kořen si na 
každého čtenáře udělal čas, s každým proho-
dil alespoň pár slov. Atmosféra byla srdečná 
a  přátelská a  mnoho z  přítomných odcháze-
lo domů nejen s podepsanou knihou, ale také 
s inspirací a radostí z příjemně stráveného ve-
čera.
Pokud jste to zatím neudělali, rozhodně stojí 
za to si knihu Řeka zázraků pořídit. Jak sami 
čtenáři uvádějí, jde o dílo, které je nejen čtivé, 

ale také hluboce lidské, vtipné a dojemné. Vladimír Kořen 
v ní dokazuje, že jeho talent sahá daleko za hranice tele-
vizní obrazovky. Kniha je dostupná v tištěné podobě, jako 
e-kniha i audiokniha, takže si ji každý může vychutnat po-
dle svých preferencí. Knihu Řeka zázraků vydalo Naklada-
telství Kazda v roce 2024. Audioknihu načetl sám autor 
Vladimír Kořen a načetl ji úžasně. 

Šárka Macurová

Řeka zázraků v Michálkovické knihovně

14. 6. 2025

Velikonoční bohoslužby v kostele Nanebevzetí P. Marie

Pátek 18. 4. v 16.00 hod. | Sobota 19. 4. v 16.00 hod. | Neděle 20. 4. v 8.30 hod.
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Co nabízíme: 
Mateřskou školu se zahradou v klidném prostředí Michálkovic.  
Lyžařský a plavecký kurz.  
Kroužky angličtiny, keramiky a tance.  
Spolupráce se ZUŠ Edvarda Runda.  
Saunování dětí v MŠ. 
Celodenní stravování.  
Kulturní a divadelní akce nejen v MŠ.  
Celoroční akce pro rodiče s dětmi (tvoření, karneval, uspávaní broučků, aj.) 

6
KVĚTNA 

UPŘESNĚNÍ ZÁPISU DO MŠ OHLEDNĚ ORGANIZACE A JEHO PRŮBĚHU BUDE 
OZNÁMENO NA STRÁNKÁCH ŠKOLY  

WWW.MSMICHALKOVICE.CZ

Mateřská škola Sládečkova 80, Ostrava Michálkovice, 715 00
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FESTIVAL LOKÁLNÍCH 

MUZIK
ANTŮ A

 KAPEL

KIRMAN & GRUPPA

MAY DAY

ČESKÉ NEFILTROVANÉ A NEPASTERIZOVANÉ PIVO PNEUSERVIS ZUBEL

parkoviště ul. ČS A - ul. Pavelská 12. 5. 

ul. Čs. armády – „Uhrovec“ (před obyt. domy Slámova) 12. 5. 

křiž. ul. Kurnického – U Kříže 12. 5. 

křiž. ul. Petřvaldská – Rajská – Hukvaldská 12. 5. 

křiž. ul. Radvanická – Slunná (u zastávky DPO) 13. 5. 

ul. Lechova – travnatá plocha v blízkosti RD č. 21 13. 5. 

ul. Panská - na parkovišti mezi obytnými domy č. 85-91 13. 5. 

křiž. ul. Bláhova – Petřvaldská 13. 5. 

spojka ul. Sládečkova – Petřvaldská (u zastávky DPO) 14. 5. 

Michalské náměstí – mezi obytnými domy č. 6-8 14. 5. 

ul. Charvátova - záliv 
(na pravé straně ve směru k Rajské) 14. 5. 

křiž. ulic Petřvaldská - Radvanická (u restaurace) 15. 5. 

křižovatka ulic Štěpničkova - Pavelská 15. 5. 

ul. Legerova u domu č. 6 15. 5. 

Termíny

přistavení kontejnerů 

v KVĚTNU 2025
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Uzávěrka dalšího čísla 

zpravodaje je 30. 4. 2025

zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz

INZERUJTE I VY 
v Michálkovickém zpravodaji! 
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

Z letního koncertu Witch Hammer a Inside 
v areálu hasičské zbrojnice.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 
325/106, 715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D., e-mail:  zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz. 
Grafi ka: Lucie Petrová, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 30. 4. 2025.

Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

duben | během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti
                                       
duben | během půjčování
Čtenářská výzva 2025
výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

pátky | 11. 4. | od 10.00   
Literka                                                                        
setkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

GALERIE EMOCE 

duben | během půjčování
Průřez tvorbou
výstava prací žáků ZUŠ E. Runda
pod vedením Karla Švacha

pátek 11. 4. | od 16.00
Čína
beseda s Annou Lachetovou

středa 16. 4. | od 10.00
Virtuální univerzita třetího věku
Dějiny oděvní kultury I.

středa 23. 4. | od 10.00 
Tvoříme společně aneb 
S taškou do světa
malujeme textilní tašky v rámci 
Dne země

pátek 25. 4. | od 16.00 
Pěšky z Ostravy do Tater
beseda s Martinem Szwejdou

středa 7. 5. | od 10.00 
Inspirativní ženy v literatuře
beseda s Ivanou Timkovou

středa 7. 5. | od 16.30 
Koncert houslistů 
Koncert ZUŠ E. Runda
Obor housle
Vystoupí žáci pod vedením 
Márie Zezulkové

Kulturní dům Michálkovice

tel. 596 231 565, 6 4 212 296

Akce periodické

pondělky | od 18.30
Cvičení žen

Úterky od 8. 4. | od 18.00
Taneční kurz – Filip Swětík

středy | od 9.00
Rehabilitační cvičení

Akce

sobota | 26. 4. od 10.00
SWAP

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

Provozní doba 14.30-18.00

Kroužky 

Keramika
Pondělky od 15.00

Dramatický
Čtvrtky od 16.00

Taneční
Pátek  od 16:00

Dále z programu

15. 4.  Bohumínský bazén

18. 4.  zavřeno svátek

21. 4.  zavřeno svátek

29. 4.  procházka po okolí

1. 5.  zavřeno svátek

5. 5.  keramika

6. 5.  cvičení s fi tness trenérkou

8. 5.  zavřeno svátek

13. 5.   tvoření z netradičního 
materiálu

14. 5.  edukační hry

Muži

Sobota 19. 4. 2025 16:00
Michálkovice – Stará Bělá

Sobota 26. 4. 2025 16:00
Michálkovice – Klimkovice

Sobota 10. 5. 2025 16:30
Michálovice – Svinov 

Sobota 24. 5. 2025 17:00
Michálkovice – Poruba-
Petřvald n/M

Dorost 

Sobota 12. 4. 2025 13:00
Michálkovice – Šenov

Sobota 17. 5. 2025 14:30
Michálkovice – Polanka B

Starší žáci

Sobota 19. 4. 2025 10:00
Michálkovice – Pustkovec

Sobota 10. 5. 2025 10:00
Michálkovice – Třebovice

Sobota 24. 5. 2025 10:00
Michálkovice – Šenov
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Středa 30. 4. 2025 17:00
Michálkovice – Vratimov

Pondělí 5. 5. 2025 16:30
Michálkovice – Brušperk 

Středa 21. 5. 2025 17:00
Michálkovice – Heřmanice

FOTBAL


